



## 海外 61 国累计超 7600 例新冠确诊 全球风险级别调至“很高”

华夏早报讯 (首席记者 董哲) 新冠肺炎疫情在全球范围扩散，确诊总数、出现疫情的国家以及出现死亡病例的国家都在增加。截至 3 月 1 日下午 19 时，据不完全统计，在中国以外共有超过 7600 例确诊患者，累计死亡 119 例，治愈 440 例。

新冠肺炎全球死亡率最高的是伊朗，累计确诊 978 例中死亡 54 例，死亡比例远高于其他国家。据媒体此前报道，有西方医学人士推测，伊朗死

亡率之所以居高不下，可能是因为检测手段不足、上报不及时，加之医疗设备老化失准，导致很多轻症患者没有得到及时检测，伊朗实际感染人数应远高于目前公布的人数。

欧洲的疫情中心意大利也有 29 例死亡病例，在境外国家中总数位居第二。当地时间 2 月 29 日晚，意大利民防部门在例行疫情通报中表示，截至当天 17 时（北京时间 3 月 1 日 0 时），该国共计确诊新型冠状病毒肺炎病例 1128 例，

其中 29 人死亡，50 人治愈。现有确诊病例中，有约 10% 的患者接受重症监护治疗。

紧随其后的是韩国。据韩国中央防疫对策本部 3 月 1 日通报，截至当天下午 4 时，韩国共有新冠肺炎死亡病例 18 例。累计确诊 3736 例，约占全球确诊人数的 51%。

包括“钻石公主”号邮轮乘客在内，日本累计出现死亡病例 12 例，“钻石公主”号和日本国内各 6 例，还有 56 名重症患者正在接受治疗。

据日本厚生劳动省消息，截至 3 月 1 日上午，日本国内新冠肺炎确诊病例 947 人，其中日本国内感染者和从中国来日旅游的感染者人数总计 228 人，72 人集中在北海道；“钻石公主”号上确诊人数 705 人；乘包机回国的感染人数为 14 人。

此外，法国确诊的 100 例病例中也包含两例死亡病例。美国、澳大利亚、泰国和菲律宾则分别有一名确诊患者不治身亡。

据不完全统计，目前全球除中国外共有 61 个国家确诊新冠肺炎 7646 例。除上述各国外，新加坡有确诊病例 102 例、德国 99 例、美国 69 例、西班牙 58 例、科威特 45 例，位列海外各国确诊人数前十。

世界卫生组织于 2 月 28 日将新冠肺炎疫情的全球风险级别从“高”上调至“很高”。这是世卫组织自 2012 年将其风险评估方法系统化以来，首次将某一事件相关的全球风险级别评估为“很高”。

## 广东：要坚决落实“四早”措施 公布新发病例活动轨迹

华夏早报广东广州讯 (首席记者 董哲) 3 月 3 日，广东省卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作视频会议在广州举行。会议回顾总结并通报前段时间疫情防控工作情况，分析当前防控形势，并就下一步全省卫生健康系统如何更加扎实有效地做好疫情防控工作进行

强调部署。广东省卫生健康委主任段宇飞主持会议并讲话。

段宇飞指出，当前广东疫情形势总体平稳，近日来每日新增确诊病例在 0 个或 1 个徘徊。然而，全省疫情防控形势仍然严峻，防止境内境外输入的压力依然很大，疫情防控仍处于最吃劲的阶段。各地切不

可掉以轻心，绝不能有任何侥幸心理，松懈和麻痹思想，要毫不放松地抓紧抓实抓细各项防控措施，坚决防止疫情反弹，全力以赴打赢这场疫情防控阻击战。

段宇飞强调，要落实“四早”措施，强化属地政府主体责任，严格落实分区分级管理

措施，严防口岸输入，督促企业严格落实各项防控措施，加强集中隔离点的管理，落实疑似病例“一立即三当天”举措，切实降低疫情传播风险。要充分发挥“市县驻点布网、省队包干下沉、专家巡回指导”的三级应急流调机制，及时发现追踪新发病例的密切接触者，

并公布活动轨迹，做好相应的集中隔离和医学观察措施，全力防范聚集性疫情发生。要全力做好医疗救治工作，严格把握出院标准，做好出院后的隔离观察工作，落实“3+1”制度，组织最强医疗力量参与救治，千方百计降低病死率。

## 河南 53 个贫困县全部实现脱贫摘帽

华夏早报河南郑州讯 (首席记者 董哲) 记者从 2 月 28 日上午河南省政府新闻办召开的河南省新冠肺炎疫情防控工作第十九场新闻发布会上获悉，经省脱贫攻坚领导小组审议，省政府第 77 次常务会议研究，正式批准嵩县等 14 个贫困县退出贫困县序列。至此，河南省 53 个贫困县全部实现脱贫摘帽。

此次发布会通报了全省

2019 年贫困县退出暨积极应对疫情决战决胜脱贫攻坚等情况。

发布会上，河南省扶贫办党组书记、主任史秉锐介绍，2019 年 11 月，嵩县等 14 个县经过县级自评后提出了退出申请。通过市级初审、省级专项评估检查，结果显示，这 14 个县脱贫人口无错退，贫困人口无漏评，群众认可度平均值为 98.56%；2019 年农村

居民人均可支配收入增长幅度平均为 10.3%，高于全省平均水平 0.7 个百分点；县域内贫困村退出比例平均为 99%。14 个县脱贫退出的核心指标、参考指标及基本公共服务主要领域指标均达到国家规定的标准和条件，符合河南省高质量脱贫摘帽要求。

经过河南省脱贫攻坚领导小组审议，省政府第 77 次常务会议研究，正式批准嵩县、

汝阳县、鲁山县、范县、台前县、卢氏县、南召县、淅川县、社旗县、桐柏县、淮滨县、上蔡县、平舆县、确山县等 14 个贫困县退出贫困县序列。至此，河南省 53 个贫困县全部实现脱贫摘帽，退出贫困县序列，全省也累计实现 651.1 万农村贫困人口脱贫、9484 个贫困村退出，贫困发生率由 2013 年底的 8.79% 下降到 2019 年底的 0.41%。

史秉锐表示，全省 53 个贫困县的全部脱贫摘帽，是河南脱贫攻坚战的一项重大成果，是河南脱贫历程上的一个重要历史节点，它标志着河南在实现习近平总书记提出的“确保到 2020 年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫，贫困县全部摘帽”这一战略指示上，取得了重大的胜利，河南省并由此进入了再无贫困县的新的发展阶段。